
                                                     
 
          ΕΛΛΗΝΙΚΗ ∆ΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΘΝ. ΠΑΙ∆ΕΙΑΣ & ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ  
    ENIAIOΣ ∆ΙΟΙΚΗΤΙΚΟΣ ΤΟΜΕΑΣ ΘΕΜΑΤΩΝ     
  ΣΠΟΥ∆ΩΝ, ΕΠΙΜΟΡΦΩΣΗΣ ΚΑΙ ΚΑΙΝΟΤΟΜΙΩΝ 
∆ΙΕΥΘΥΝΣΗ ΣΠΟΥ∆ΩΝ  ∆/ΘΜΙΑΣ ΕΚΠΑΙ∆ΕΥΣΗΣ 
                        ΤΜΗΜΑ  Α΄ 
 
Αν. Παπανδρέου 37,  15180  Μαρούσι     
Πληροφορίες: Αν. Πασχαλίδου 
Τηλέφωνο  :  210-3442238 
FAX             :  210- 3442236 
 
  
 
 
   
 
 
 
 
 

 
    ΘΕΜΑ:   Πανελλήνιος ∆ιαγωνισµός για την Παγκόσµια Ηµέρα των Προσφύγων 
 

Σας γνωρίζουµε ότι  το Τοπικό  Γραφείο της Ύπατης Αρµοστείας του ΟΗΕ  για τους 

Πρόσφυγες, στο πλαίσιο των δραστηριοτήτων του µε στόχο την ενηµέρωση και 

ευαισθητοποίηση των νέων ανθρώπων στο προσφυγικό ζήτηµα, και µε αφορµή την 

Παγκόσµια Ηµέρα Προσφύγων στις 20 Ιουνίου, προκηρύσσει Πανελλήνιο ∆ιαγωνισµό µεταξύ 

των µαθητών της Γ΄ τάξης  Γυµνασίου, της Α΄ τάξης Γενικού Λυκείου και της Α΄ τάξης των 

ΕΠΑΛ. 

Το θέµα του  φετινού ∆ιαγωνισµού συνδέεται µε την εκστρατεία ενηµέρωσης της Ύπατης 

Αρµοστίας πάνω σε θέµατα προστασίας προσφύγων στην Ελλάδα και αφορά στις δυσκολίες 

που αντιµετωπίζουν οι πρόσφυγες στην προσπάθειά τους  να βρουν ένα  ασφαλές 

περιβάλλον επιβίωσης.  

  Η συµµετοχή στο διαγωνισµό είναι προαιρετική. Οι εργασίες των µαθητών µπορούν να 

έχουν τη µορφή γραπτού άρθρου (600- 800 λέξεις), φωτογραφίας (20Χ25 ή 20Χ30 εκ) ή 

διαφηµιστικού µηνύµατος-βίντεο (διάρκειας 20 περίπου δευτερολέπτων ) και το θέµα έχει 

ως εξής: 

«Είναι γνωστές οι δυσκολίες που αντιµετωπίζουν οι πρόσφυγες  από τη στιγµή που 

διωκόµενοι παίρνουν το δρόµο της προσφυγιάς στην προσπάθειά τους να βρουν ένα 

ασφαλές περιβάλλον επιβίωσης. Αντιµετωπίζουν σοβαρές δυσκολίες και κινδύνους για 

να περάσουν τα σύνορα. Συναντούν επιφύλαξη και άρνηση όταν ζητούν άσυλο. Συχνά 

κρατούνται σε  χώρους που δεν διασφαλίζουν την υγεία και την αξιοπρέπειά τους. 

Να διατηρηθεί µέχρι ................ 

Βαθµός Ασφαλείας ................... 
 
Μαρούσι                           13-5-08   
Αριθ. Πρωτ.                   62087/Γ2 
Βαθ. Προτερ. ........................... 

1. ∆/νσεις  και Γραφεία ∆/θµιας Εκπ/σης 
και Γραφεία E.E όλης της χώρας. 

2. Γραφεία Σχολικών Συµβούλων  
3. Γυµνάσια, Γενικά Λύκεια και ΕΠΑΛ,            
      (µέσω των ∆/νσεων και Γραφείων  
      ∆/θµιας Εκπ/σης και Γραφείων     
      Επαγγελµατικής Εκπαίδευσης)  

• Περιφερειακές ∆/νσεις Εκπαίδευσης  
• Πίνακας αποδεκτών 

 
 ΠΡΟΣ: 
 
 
 
 
 ΚΟΙΝ.: 



 

Αλλά όταν κατορθώνουν να γίνουν δεκτοί στη χώρα υποδοχής, συναντούν σοβαρά 

προβλήµατα σε ό,τι αφορά στην ένταξη και την αποδοχή τους στο νέο περιβάλλον µε 

τρόπο που να σέβεται τα ανθρώπινα δικαιώµατα και για αυτούς.»   

Να διατυπώσετε τις σκέψεις και τις απόψεις σας σχετικά µε τα παραπάνω 

γράφοντας ένα άρθρο για την εφηµερίδα του σχολείου σας ή φωτογραφίζοντας ένα 

σχετικό θέµα ή παράγοντας ένα βίντεο.   
 

 Όροι συµµετοχής στο διαγωνισµό φωτογραφίας και «διαφηµιστικού» µηνύµατος. 
 Τα έργα που θα προταθούν πρέπει να αφορµώνται από το θέµα του εφετινού 

διαγωνισµού. Είναι σηµαντικό, εξάλλου, τα θέµατά τους να σχετίζονται µε τη σχολική ζωή ή τις 

εµπειρίες των µαθητών / µαθητριών στην περιοχή, όπου κατοικούν. 

Τα έργα που θα υποβληθούν για κρίση στο διαγωνισµό (ταινίες και φωτογραφίες) δεν 

επιστρέφονται.  

Η Ύπατη Αρµοστεία έχει το δικαίωµα να δηµοσιοποιεί και να αξιοποιεί τα έργα που θα 

υποβληθούν στο διαγωνισµό µέσα από τα έντυπα που εκδίδει ή µε όποιον άλλο τρόπο κρίνει 

επωφελή για την προώθηση των σκοπών της.  

Ειδικότερα: 

 Για το ∆ιαγωνισµό «διαφηµιστικού» µηνύµατος 
     Στο διαγωνισµό οι µαθητές/µαθήτριες µπορούν να πάρουν µέρος ατοµικά ή οµαδικά.  

     Τα «διαφηµιστικά» µηνύµατα (σποτ) που θα υποβληθούν στο διαγωνισµό πρέπει να 

σταλούν σε DVD ή βίντεο (VHS, Hi8, D.V. Beta SP, Digital Beta). Η διάρκειά τους πρέπει να 

είναι όση µιας συνηθισµένης διαφήµισης στην τηλεόραση και σε κάθε περίπτωση καθένα από 

αυτά δεν πρέπει να ξεπερνά τα 30 δευτερόλεπτα. Κάθε πρόταση πρέπει να υποβληθεί σε δύο 

(2)  αντίγραφα. 

    Η ιδέα, η µορφή και τα µηνύµατα πρέπει να είναι δηµιουργία των µαθητών. Μπορούν, 

όµως, να συµβουλευτούν καθηγητές ή ειδικούς για τα τεχνικά ζητήµατα σχετικά µε την τελική 

επεξεργασία της ταινίας. 

    Κάθε µαθητής ή οµάδα µπορεί να συµµετάσχει µε µία έως τρεις προτάσεις 

«διαφηµιστικού» µηνύµατος. 

    Τα έργα που θα βραβευτούν θα καταβληθεί προσπάθεια να προβληθούν από τους 

κεντρικούς και τοπικούς τηλεοπτικούς σταθµούς ως «διαφηµιστικά» µηνύµατα κοινωνικού 

περιεχοµένου. 

      Οι  µαθητές θα συµπληρώσουν τη συνηµµένη αίτηση συµµετοχής, την οποία θα 

υποβάλουν µαζί µε την πρόταση διαφηµιστικού  µηνύµατος. 

 Για το ∆ιαγωνισµό φωτογραφίας 

     Στο διαγωνισµό οι µαθητές/µαθήτριες µπορούν να πάρουν µέρος ατοµικά ή οµαδικά.  



 

    Οι φωτογραφίες που θα υποβληθούν στο ∆ιαγωνισµό µπορούν να είναι έγχρωµες ή 

ασπρόµαυρες, αναλογικές ή ψηφιακές, διαστάσεων περίπου 20 Χ 25 ή 20 Χ 30 εκατοστών. 

Μαζί µε τις φωτογραφίες πρέπει να αποσταλεί και το αρνητικό τους (ή η δισκέτα, αν είναι 

ψηφιακές φωτογραφίες). Οι µαθητές θα αναγράψουν στο πίσω µέρος των φωτογραφιών 

τα στοιχεία τους (ονοµατεπώνυµο, διεύθυνση, τηλέφωνο, σχολική µονάδα που 

ανήκουν). Επίσης θα συµπληρώσουν τη  συνηµµένη αίτηση συµµετοχής, την οποία θα 

υποβάλλουν µαζί µε τη φωτογραφία. 
     Η ιδέα και η εκτέλεσή της πρέπει να είναι δηµιουργία των µαθητών. Στην επεξεργασία του 

φιλµ και την εκτύπωση µπορούν να συνεργαστούν µε ειδικούς ή να αξιοποιήσουν το 

εργαστήριο του σχολείου (εφόσον υπάρχει). 

     Κάθε µαθητής ή οµάδα µπορεί να συµµετάσχει µε 1 έως 3 διαφορετικές φωτογραφίες. 

Κάθε φωτογραφία πρέπει να υποβληθεί σε τρία (3) αντίτυπα. 

     Η Ύπατη Αρµοστεία θα αξιοποιήσει υλικό από τις φωτογραφίες που θα υποβληθούν στο 

διαγωνισµό στα σχετικά έντυπα που θα εκδώσει. 

   Οι ∆ιευθυντές των σχολικών µονάδων, αφού συγκεντρώσουν το υλικό (φωτογραφίες, 

διαφηµιστικά µηνύµατα), θα το αποστείλουν στη  ∆/νση ∆/θµιας Εκπ/σης που ανήκουν, 

η οποία µε τη σειρά της θα τα αποστείλει συγκεντρωτικά µέχρι 6 Ιουνίου στη ∆/νση 

Σπουδών ∆/θµιας Εκπ/σης, Τµήµα Α΄, Ανδρέα Παπανδρέου 37, Μαρούσι.   

 Για το γραπτό διαγωνισµό 
        Οι ∆ιευθυντές των σχολείων παρακαλούνται να ενηµερώσουν τους φιλολόγους καθηγητές 

που διδάσκουν το µάθηµα της Νεοελληνικής Γλώσσας στο Γυµνάσιο και της Έκθεσης-

Έκφρασης στο Γενικό Λύκειο και στο ΕΠΑΛ για τη διεξαγωγή του γραπτού διαγωνισµού. 

Ο ∆ιευθυντές των σχολικών µονάδων, αφού συγκεντρώσουν τα γραπτά των µαθητών, θα 

τα αποστείλουν στη  ∆/νση ∆/θµιας Εκπ/σης που ανήκουν, η οποία µε τη σειρά της θα 

τα αποστείλει συγκεντρωτικά µέχρι 6 Iουνίου στη ∆/νση Σπουδών ∆/θµιας Εκπ/σης, 

Τµήµα Α΄, Ανδρέα Παπανδρέου 37,15180  Μαρούσι. 

         Πάνω στα γραπτά δοκίµια θα αναγράφονται το ονοµατεπώνυµο, η διεύθυνση, ο αριθµός 

τηλεφώνου των µαθητών και η σχολική µονάδα που ανήκουν. 
         Το οπτικοακουστικό υλικό και τα γραπτά θα αξιολογηθούν από Επιτροπή φιλολόγων  

καθηγητών, που θα συσταθεί για το λόγο αυτό από την  Κ.Υ του ΥΠΕΠΘ.  

          Η Επιτροπή θα επιλέξει τα τρία καλύτερα κείµενα, ένα από τη Γ΄ Γυµνασίου, ένα από 

την Α΄ Λυκείου και ένα από την Α΄ τάξη του ΕΠΑΛ . 
         Τα βραβεία–δώρα των νικητών του γραπτού διαγωνισµού, του διαγωνισµού φωτογραφίας 

καθώς και του διαγωνισµού «διαφηµιστικού» µηνύµατος θα ανακοινωθούν πριν την απονοµή, 

η οποία θα γίνει θα γίνει σε ειδική τελετή στην Αθήνα. 

        Για περισσότερες πληροφορίες οι ενδιαφερόµενοι µπορούν: 

     α) να επισκέπτονται τις ιστοσελίδες www. unhcr. gr  και www.unhcr. οrg  



 

     β) να απευθύνονται στα Γραφεία της Ύπατης Αρµοστείας του ΟΗΕ (κ. Κεχαγιόγλου,   κ. 

Νάνου, τηλ. 210-6756801, 210- 6726462-3) 

     Οι ∆ιευθυντές των ∆ιευθύνσεων και οι Προϊστάµενοι των Γραφείων παρακαλούνται να 

µεριµνήσουν για την έγκαιρη αποστολή της εγκυκλίου στα σχολεία της αρµοδιότητάς τους 

(δηµόσια και ιδιωτικά). 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Εσωτερική ∆ιανοµή 
1.∆/νση Σπουδών ∆.Ε.,  Τµήµατα Α΄& Β’ 
2.∆/νση Εκκλησιαστικής Εκπ/σης 
3.∆/νση ∆ιεθνών Εκπ/κών Σχέσεων 
4. ∆/νση Ιδιωτ. Εκπ/ση 

 
 
 
 

ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟ∆ΕΚΤΩΝ 
 

 
1. Ύπατη Αρµοστεία του ΟΗΕ για τους Πρόσφυγες στην Ελλάδα 

Γραφείο στην Ελλάδα 
Ταϋγέτου 23, Π. Ψυχικό, 15452, Αθήνα 

2.  Γενική  Γραµµατεία Νέας Γενιάς,  
Αχαρνών 417, 11143, Αθήνα 

3. Πανελλήνια Ένωση Φιλολόγων 
Πολυτεχνείου 6, 10433, Αθήνα 

4. ΟΛΜΕ/ ΚΕΜΕΤΕ  
Κορνάρου 2, 10563, Αθήνα 

5. ∆ΟΕ 
Ξενοφώντος 15α, 10557, Αθήνα 

6. Ίδρυµα Μαραγκοπούλου για τα ∆ικαιώµατα του Ανθρώπου (ΙΜ∆Α) 
Λυκαβηττού 1α, 10672, Αθήνα 

7. κ. Β. Παπαγιάννη/ ΚΕ∆Α Παν/µίου Αθηνών  
Λαχανά 27, 11363, Αθήνα 

8. Ελληνικό Συµβούλιο για τους Πρόσφυγες 
Σολωµού 25,  10682, Αθήνα 
 

Ο ∆ΙΕΥΘΥΝΤΗΣ  
 
 
 
 

ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΝΙΚΟΛΟΠΟΥΛΟΣ  


